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Nombre: Fecha:

POSICION DE DOS RECTAS

e Un punto divide a una recta en dos semirrectas.
e Rectas paralelas son las que nunca se cortan por mucho que se prolonguen.
e Rectas secantes son las que se cortan.

e Rectas perpendiculares son rectas secantes que forman cuatro angulos
rectos.

1. Relaciona estas columnas:

Semirrecta Sin extremos
Segmento Con un extremo
Recta Con dos extremos

2. Escribe: recta, semirrecta o segmento:

I|—~/\|—|

3. Dibuja una recta y sefiala en ella dos puntos A y B. Escribe el nombre de las
diferentes lineas que aparecen.

4. Luis dice que ha dibujado una semirrecta de 5 cm en su cuaderno. ¢ Seré cierto?
Si no lo es, ¢qué habra dibujado?

5. Traza dos rectas paralelas verticales y otras dos secantes no perpendiculares.
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6. Dibuja un segmento horizontal (AB) que mida 0,3 dm; otro vertical (CD) de 2,5
cm, y un tercero inclinado (EF) de 15 mm. ;COmo son las rectas que contienen a
los segmentos AB y CD?

7. ¢Como son las rectas del dibujo?
aymypson....
bypyrson....

cjsyrson....

8. Imagina la esfera de un reloj. Traza la linea que une los numeros 6y 12,y la que
uneel 3yel 9. ¢Como son las lineas que has trazado?

9. Fijate en el dibujo y responde a estas preguntas:

a) ¢ Como son el segmento AB y la recta s?

t 4S

b) ¢ Cémo son el segmento CD y la recta t? A / 8
c) ¢Como son las rectas s y t? /

% D

¥

d) ¢ Como son los segmentos AB y CD?

10. Fijate en el dibujo y contesta:
a) ¢ Qué segmentos son paralelos?

b) ¢ Cuales son perpendiculares?

c) Las rectas que contienena BCy CD son . . .. e |_| 9

2
RECTAS Y ANGULOS. POSICION DE DOS RECTAS



Sm

POSICION DE DOS RECTAS / SOLUCIONARIO

1. Relaciona estas columnas:
Semirrecta — Con un extremo
Segmento —> Con dos extremos
Recta - Sin extremos

2. Escribe: recta, semirrecta o segmento:
Recta Segmento Semirrecta  Semirrecta Segmento

3. Dibuja una recta y sefiala en ella dos puntos A y B. Escribe el nombre de las diferentes
lineas que aparecen.

A B
. -
Semirrecta Segmento Semirrecta

4. Luis dice que ha dibujado una semirrecta de 5 cm en su cuaderno. ¢Sera cierto? Si no
lo es, ¢qué habra dibujado?

No es cierto. Ha dibujado un segmento de 5 cm.

5. Traza dos rectas paralelas verticales y otras dos secantes no perpendiculares.

6. Dibuja un segmento haorizontal (AB) que mida 0,3 dm; otro vertical (CD) de 2,5 cm, y un
tercero inclinado (EF) de 15 mm. ¢(COmo son las rectas que contienen a los segmentos
AB y CD?

Rectas perpendiculares.

3
SOLUCIONARIO. RECTAS Y ANGULOS. POSICION DE DOS RECTAS



Sm

POSICION DE DOS RECTAS / SOLUCIONARIO

7. ¢CoOmo son las rectas del dibujo?

a) m y p son paralelas.
b) p y r son secantes.
C) S y r son secantes.

8. Imagina la esfera de un reloj. Traza la linea que une los niumeros 6y 12,y laque une el 3
y el 9. ¢,Como son las lineas que has trazado?

Rectas perpendiculares.

9. Fijate en el dibujo y responde a estas preguntas:

a) ¢ Como son el segmento AB y la recta s?
Perpendiculares

t 5
b) ¢ Cémo son el segmento CD y la recta t? / 1
Secantes A

c) ¢Cémo son las rectas s y t? /

Secantes C
¥

d) ¢ Como son los segmentos AB y CD?
Paralelos
10. Fijate en el dibujo y contesta:

a) ¢ Qué segmentos son paralelos?
BCyED

b) ¢ Cuales son perpendiculares? B O E
BCyCD;EDyDC

c) Las rectas que contienen a BC y CD son
secantes y perpendiculares.

4
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AREA DEL ROMBOIDE

e El area del romboide se calcula, al igual que en el rectdngulo, multiplicando
su base por su altura:

Area romboide = base x altura

2cm
gl A=bxa=3x2=6cm?

3cm
1. Cada cuadrito es wuna unidad de 7
superficie. Cuenta bien y di la superficie
del romboide dibujado. N

2. Calcula el area de este paralelogramo:

O\

3. Relaciona:

Poligono Superficie
i
3u
24 6 u2
3u
2u
3U°
o
3u
1
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10.

11.

Al trazar una de las diagonales de un romboide aparece un triangulo de 9 cm? de
superficie. El area del romboide sera:

(118 cm? [19 cm? [14,5 cm?

¢, Cual es la superficie de cada uno de los triAngulos que aparecen al trazar la
diagonal de un romboide de 10 cm de basey 4 cm de altura?

Fijate en el dibujo y calcula la superficie del romboide:

VAVAY:

Completa el dibujo sabiendo que el romboide tiene un area de 36 cm?.

A=,

o "

¢El area de un rectdngulo cuyos lados miden 8 y 4 cm respectivamente es la
misma que la de un romboide cuyos lados miden lo mismo que los del
rectangulo?

Halla la superficie rayada:

2 dm
——p

1 “ﬁt
2 s

N Al

* Lt

8 dm

Juan quiere comprar una finca con forma de romboide de 8 dam de base y 3 dam
de altura. Si el precio de cada m? es de 30 €, ¢cuanto debera pagar por la finca?

Con una pieza de tela de 780 cm?, ¢cuantos recortes romboidales de 1,5 dm de
basey 8 cm de altura se pueden conseguir como maximo?

2
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AREA DEL ROMBOIDE / SOLUCIONARIO

1. Cada cuadrito es una unidad de superficie. Cuenta bien y di la superficie del romboide
dibujado.

24 unidades

2. Calcula el area de este paralelogramo:

) 3em
21 cm
” —om »
3. Relaciona:
Poligono Superficie
IQu = & 6 u?
3u
2u ——» 3 u2
3 u
2u
— 6 u’
-
3u

4. Al trazar una de las diagonales de un romboide aparece un triangulo de 9 cm? de
superficie. El area del romboide sera:

(1 18 cm? (] 9cm? ] 4,5cm?

5. ¢Cual es la superficie de cada uno de los triAngulos que aparecen al trazar la diagonal
de un romboide de 10 cm de base y 4 cm de altura?

20 cm?

3
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AREA DEL ROMBOIDE / SOLUCIONARIO

10.

11.

Fijate en el dibujo y calcula la superficie del romboide:

4cm
Completa el dibujo sabiendo que el romboide tiene un area de 36 cm?:

a5y

24 cm?

¢El area de un rectangulo cuyos lados miden 8 y 4 cm respectivamente es la misma que
la de un romboide cuyos lados miden lo mismo que los del rectangulo?

No, porgue la altura del romboide es menor que la del rectangulo.

Halla la superficie rayada:

8 dm?

Juan quiere comprar una finca con forma de romboide de 8 dam de base y 3 dam de
altura. Si el precio de cada m? es de 30 €, ¢cuénto deberé pagar por la finca?

72.000 €
Con una pieza de tela de 780 cm?, ¢cuantos recortes romboidales de 1,5 dm de base y
8 cm de altura se pueden conseguir como maximo?

Seis

4
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MEDIDA DE SUPERFICIES

e Para medir una superficie podemos utilizar 1 centimetro cuadrado como
unidad. 1 cm? es un cuadrado de 1 cm de lado. Su superficie es 1 cm?.

&em

La superficie de este
rectangulo es 12 cm?.

kL

[m.

—i
1 o

e La medida de la superficie de una figura es su area. Para expresar la
superficie de figuras mas grandes, podemos utilizar otras unidades, como el
decimetro cuadrado o el metro cuadrado.

1 dm? = 100 cm? 1 m? =100 dm?

1. Mide la superficie de estas figuras. (Ten en cuenta que un cuadrito equivale a
1cm?)

2. Compara estas figuras y expresa sus areas en funcion de la unidad de superficie
mas pequefia.

NOTA: Cada cuadrito del segundo dibujo equivale a cuatro del primero. En el tercer
dibujo, cada cuadrado equivale a cuatro del segundo.

3. Completa las siguientes igualdades:

3m?= ... .dm? 200cm?= ....dm? 800dm?= ... m?

1
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4. Relacionalas dos columnas:

Superficie de una fotografia de carné « e m?
Superficie de un bloc de dibujo . o dm?
Superficie de la clase . « cm?

5. Completa la siguiente tabla de cambio de unidades:

m?2 | dm?| cm?
2 200 | 20.000
500
130.000
0,5

6. Cada cuadrado mide 2 cm de lado. ¢Cuales
seran el areay el perimetro de esta figura?

7. Irene quiere hacer sus propias tarjetas de visita de 8 cm de ancho y 5 cm de alto.
Si dispone de una cartulina de 8 dm? ¢cuéantas tarjetas podra hacer como
maximo?

8. El jardin de la abuela de Carlos tiene 3 m de largo y 2 m de ancho. Los Ede su

superficie estan plantados de geranios. ¢Cuantos decimetros cuadrados de
terreno ha dedicado para el cultivo de estas plantas?

9. Luisa ha comprado una pieza de tela de 3,6 m de largo por 1,5 m de ancho. Si
quiere dividirla en 48 mantelitos iguales, ¢cuantos decimetros cuadrados de
superficie tendra cada mantel?

2
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MEDIDA DE SUPERFICIES / SOLUCIONARIO

1. Mide la superficie de estas figuras. (Ten en cuenta que un cuadrito equivale a 1 cm?))

17 cm? 19 cm?

2. Compara estas figuras y expresa sus areas en funcion de la unidad de superficie mas
pequena.

' N\

16 u? 32 u? 112 u?

NOTA: Cada cuadrito del segundo dibujo equivale a cuatro del primero. En el tercer dibujo,
cada cuadrado equivale a cuatro del segundo.

3. Completa las siguientes igualdades:

3 m? =300 dm?® 200 cm? = 2 dm? 800 dm? = 8 m?

4. Relaciona las dos columnas:

Superficie de una fotografia de carné — cm?

Superficie de un bloc de dibujo — dm?

Superficie de la clase — m?
3
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MEDIDA DE SUPERFICIES / SOLUCIONARIO

5. Completala siguiente tabla de cambio de unidades:

2 2

dm

2 200 | 20.000
5 500 | 50.000
13 [1.300| 130.000

05| 50 5.000

cm

6. Cada cuadrado mide 2 cm de lado. ¢Cudles seran el areay el perimetro de esta figura?

Area: 56 cm?

Perimetro: 44 cm

7. Irene quiere hacer sus propias tarjetas de visita de 8 cm de ancho y 5 cm de alto. Si
dispone de una cartulina de 8 dm?, ;cuéantas tarjetas podra hacer como méaximo?

20 tarjetas

L . 2 _
8. El jardin de la abuela de Carlos tiene 3 m de largo y 2 m de ancho. Los E dos quintos

de su superficie estan plantados de geranios. ¢Cuantos dm? de terreno ha dedicado
para el cultivo de estas plantas?

240 dm?
9. Luisa ha comprado una pieza de tela de 3,6 m de largo por 1,5 m de ancho. Si quiere
dividirla en 48 mantelitos iguales, ¢cuantos dm? de superficie tendra cada mantel?

11,25 dm?

4
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LA CIRCUNFERENCIA

e La circunferencia es una linea curva cerrada y plana con todos sus puntos a
igual distancia del centro.

e Lalongitud de la circunferencia es un poco mayor que 3 veces el diametro

1. Completa estas frases:
La cuerda que pasa por el centro de la circunferencia se llama. . . . .
El punto del que equidistan todos los puntos de una circunferenciaes el . . ..
El arco limitado por un didmetro se llama.. . . .
Un didmetro esta formado por dos . . . .
2. Alicia y Rubén han medido los perimetros y los didmetros de varias

circunferencias y han confeccionado una tabla. ¢En qué circunferencia se
habran equivocado?

Circunferencia|Perimetro | Diametro
12 24,8 8
22 27,6 12
32 67,5 15
42 57,6 18

3. Unelos datos de las circunferencias que estan relacionados:

Radio Diametro Longitud aproximada
1,5cm 0,8cm 9,3cm
4 mm 10 dm 310 cm
0,5m 30 mm 2,48 cm
1
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LA CIRCUNFERENCIA / SOLUCIONARIO

1. Completa estas frases:
La cuerda que pasa por el centro de la circunferencia se llama diametro.
El punto del que equidistan todos los puntos de una circunferencia es el centro.
El arco limitado por un diametro se llama semicircunferencia.
Un diametro esta formado por dos radios.

2. Aliciay Rubén han medido los perimetros y los diametros de varias circunferencias y
han confeccionado una tabla. ¢ En qué circunferencia se habran equivocado?

Circunferencia | Perimetro Diametro
12 24,8 8
22 27,6 12
32 67,5 15
42 57,6 18

Se han equivocado en la segunda y en la tercera.

3. Une los datos de las circunferencias que estan relacionados:

Radio Diametro Longitud aproximada
1,5cm — 30 mm — 9,3cm
4 mm - 0,8 cm - 2,48 cm
0,5m - 10 dm - 310 cm
2
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EL CIRCULO

e Un circulo es una figura plana formada por la circunferencia y su interior.

e Las figuras circulares mas importantes son el semicirculo, el sector circular y
el segmento circular.

1. Relaciona cada figura con su nombre:

Segmento circular

Sector circular

Semicirculo

2. Completa:
Un didmetro divide al circuloen . . ..
Una cuerda divide al circuloen . . ..
Dos radios determinan en un circulo . . . .

3. Completa las frases:

El didmetro de un circulo de 6 cm de radio mide . . ..
Un circulo con una circunferencia de 19 cm de diametro tiene un radiode . . . .

4. Relaciona;

Diametros trazados N° de sectores circulares
1 4
2 2
3 6
1
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EL CIRCULO / SOLUCIONARIO

1. Relaciona cada figura con su hombre:

- Semicirculo
- Segmento circular
- Sector circular

2. Completa:
Un diametro divide al circulo en dos semicirculos.
Una cuerda divide al circulo en dos segmentos circulares.

Dos radios determinan en un circulo dos sectores circulares.

3. Completa las frases:
El diametro de un circulo de 6 cm de radio mide 12 cm.

Un circulo con una circunferencia de 19 cm de diametro tiene un radio de 9,5 cm.

4. Relaciona:

Diametros trazados N° de sectores circulares
1 - 2
2 - 4
3 - 6
2
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LOS PRISMAS

e Los prismas son poliedros formados por dos bases iguales y sus caras
laterales son paralelogramos.

e Los elementos de un prisma son: bases, vértices, aristas y caras laterales.

e Los prismas se hombran por el poligono de sus bases.

1. Observa este prismay completa:

e /Cuantas caras tiene?

e ;Cuantas aristas tiene?

A

e ;Cuantos vértices tiene?

2. Completa la siguiente tabla:

Dibuio Poligono de| N°de N° de N° de Nombre
J la base caras vértices | aristas
MT"""-.
:
]
1
]
] 1
] |
] |
] |
] |
/'_—*\
1
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3. Une cada prisma con su desarrollo:

e an an e -
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LOS PRISMAS / SOLUCIONARIO

1. Observa este prismay completa:

CARAS

¢,Cuantas caras tiene? 6

¢,Cuantas aristas tiene? 12

¥ 3

ARISTAS

¢,cuantos vértices tiene? 8

\ VERTICES

2. Completa la siguiente tabla:

.. | Poligono de N° de N° de N° de
Dibujo - . Nombre
la base caras vertices aristas
:
: Pentagono 7 10 15 Prisma pentagonal
]
1 1
1 1
] |
L Hexagono 8 12 18 Prisma hexagonal
i L
’,'_ ] N
3
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3. Une cada prisma con su desarrollo:

r-—-——
P

4
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LAS PIRAMIDES

e Las piramides son poliedros con una sola base poligonal y caras laterales
triangulares.

e Los elementos de una pirdmide son: base, caras laterales, aristas, vértices y
cuspide.

e Las piramides se nombran segun el poligono de su base.

1. Completa la siguiente tabla fijandote en los dibujos de las piramides:

Poligono de base |[N° de caras laterales | N° de aristas | N° de vértices

1
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2. Observa esta pirAmide, completa y contesta:

e N.°total de caras

e N.°de aristas

e N.°de vértices

3. Dibuja un poliedro con una sola base y 6 vértices. ¢ COmo se llama?

4. Une cada piramide con su desarrollo.

PirAmide cuadrangular

| =

Piramide pentagonal

2
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LAS PIRAMIDES / SOLUCIONARIO

1. Completa la siguiente tabla fijandote en los dibujos de las piramides:

Poligono de base | N° de caras laterales | N° de aristas | N° de vértices
Hexagono 6 12 7
Triangulo 3 6 4
Cuadrado 4 8 5

2. Observa esta piramide, completa y contesta:

CUSPIDE
e NCtotal de caras 5
ARISTA
e N°de aristas 8
VERTICE
e N° de vértices 5
BASE

3
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LAS PIRAMIDES / SOLUCIONARIO

3. Dibuja un poliedro con una sola base y 6 vértices. ¢ Cémo se llama?

Piramide pentagonal

4. Une cada piramide con su desarrollo:

n

> Pirdmide cuadrangular

Piramide pentagonal

4
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EL TETRAEDRO

e Aquellos poliedros cuyas caras son poligonos regulares iguales, reciben el
nombre de poliedros regulares.

e Eltetraedro es un poliedro regular de cuatro caras.

e Las caras del tetraedro son triangulos equilateros.

1. Escribe los elementos sefialados en este tetraedro:

2. Escribe V o F si estas afirmaciones son verdaderas o falsas respectivamente.
Corrige las que sean falsas.

El tetraedro es una piramide triangular regular.
Las caras del tetraedro son todas iguales.
El tetraedro tiene 3 aristas.

3. Completa el cuadro:

Poliedro |N.° de caras | Poligono de las caras | N.° de vértices | N.° de aristas

Tetraedro

4. Completa esta frase:

El tetraedroesunodelos ... .. poliedros..........

5. Unade las caras triangulares de un tetraedro tiene una superficie de 3,9 cm?.
¢,Cual seré la superficie de todo el tetraedro?

1
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EL TETRAEDRO / SOLUCIONARIO

1. Escribe los elementos sefalados en este tetraedro.

VERTICE

ARISTA

CARA

2. Escribe V o F si estas afirmaciones son verdaderas o falsas respectivamente. Corrige
las que sean falsas:

V El tetraedro es una piramide triangular regular.

V Las caras del tetraedro son todas iguales.
F El tetraedro tiene 6 aristas.

3. Completa el cuadro:

Poliedro |N.° de caras | Poligono de las caras | N.° de vértices | N.° de aristas

Tetraedro 4 Triangulo equilatero 4 6

4. Completa esta frase:
El tetraedro es uno de los cinco poliedros regulares.

5. Unade las caras triangulares de un tetraedro tiene una superficie de 3,9 cm?. ¢ Cuél sera
la superficie de todo el tetraedro?

La superficie total del tetraedro es 15,6 cm?.

2
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EL CUBO

e Aquellos poliedros cuyas caras son poligonos regulares iguales reciben el
nombre de poliedros regulares.

e Uno de los cinco poliedros regulares es el cubo.

e El cubo tiene seis caras que son cuadrados.

1. Fijate en este cubo y escribe el nombre de las partes sefialadas:

[}

¢,Cuantos centimetros cubicos tiene en total?

2. Completa:
Poliedro | Tipo de poliedro [N° de caras | N° de vértices | N° de aristas
3. Completa esta frase:
El cubo es un poliedro regular con . . . . caras, . ... vértices y . . . . aristas.
4. ¢Cudl de estos desarrollos corresponde a un cubo?
| (T |
[ | & [ ] B ¢ | |
5. Cada cubo de esta figura representa 1cm?.

1
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EL CUBO / SOLUCIONARIO

1. Fijate en este cubo y escribe el nombre de las partes sefaladas:

VERTICE

v

AN

CARA

ARISTA

2. Completa:

Poliedro |Tipo de poliedro [ N° de caras | N° de vértices | N° de aristas

Regular 6 8 12

3. Completa esta frase:

El cubo es un poliedro regular con 6 caras, 8 vértices y 12 aristas.

4. ¢Cual de estos desarrollos corresponde a un cubo?

! B |

B [ H

El desarrollo del cubo es la figura C.

5. Cada cubo de esta figura representa 1cm?®. ¢ Cuantos centimetros cubicos tiene esta figura?

48 cm®

3
SOLUCIONARIO. CUERPOS GEOMETRICOS. EL cuBO



Curso: | Grupo:
Apellidos:

Nombre: Fecha:

EL OCTAEDRO

e Aquellos poliedros cuyas caras son poligonos regulares iguales reciben el
nombre de poliedros regulares.

e El octaedro es un poliedro regular porque todas sus caras son poligonos
iguales y regulares.

e Las caras del octaedro son ocho triangulos equilateros.

1. Completa el siguiente cuadro:

Poliedro | Poligono de las caras |N° de caras | N° de vértices | N° de aristas

2. Escribe las palabras que faltan en esta frase:
El octaedro esuno de los. ... poliedros....con.... caras.

3. Explicalas diferencias entre el tetraedro, una piramide triangular y el octaedro.

4. Relaciona estos poliedros con sus desarrollos:

Tetraedro

Octaedro

Piramide triangular

5. Juan tiene un rollo de alambre de 9 metros y quiere construir con él octaedros
de 5 cm de arista. ¢ Cuantos podra construir si no desperdicia nada de alambre?

1
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EL OCTAEDRO / SOLUCIONARIO

1. Completa el siguiente cuadro:

Dibujo | Poligono de las caras | N° de caras [ N° de vértices | N° de aristas

Triangulos equilateros 8 6 12

2. Escribe las palabras que faltan en esta frase:

El octaedro es uno de los tres poliedros regulares de caras triangulares.

=

Explica las diferencias entre el tetraedro, una pirdmide triangular y el octaedro.

El tetraedro tiene todas sus caras iguales que son triangulos, mientras que la base de la
piramide triangular no tiene por qué ser igual a las demés caras. El octaedro tiene caras
triangulares pero son ocho caras.

4. Relaciona estos poliedros con sus desarrollos:

Tetraedro —
Octaedro -
Pirdmide triangular —

5. Juan tiene un rollo de alambre de 9 metros y quiere construir con él octaedros de 5 cm
de arista. ¢ Cuantos podra construir si no desperdicia nada de alambre?

15 octaedros

2
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Nombre: Fecha:

EL DODECAEDRO

e Aquellos poliedros cuyas caras son poligonos regulares iguales, reciben el
nombre de poliedros regulares.

e Las caras del dodecaedro son pentagonos regulares.

e El dodecaedro es un poliedro regular de doce caras.

1. Escribe el nombre de los elementos de este dodecaedro:

-
2. Completa:

En uno cualquiera de los vértices de un dodecaedro se juntan ... .carasy. ... aristas.
3. Completa:

El dodecaedroes el Unico........ decaras. ...

4. Teniendo en cuenta que en un poliedro el nimero de vértices es menor que el de
aristas, escribe estos numeros donde proceda: 12, 20, 30.

Poliedro |N.° de vértices |N.° de caras | N.cde aristas

©

5. La superficie de un dodecaedro es 195,6 cm?. ¢Cuél sera el area de una de sus
caras?

1
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EL DODECAEDRO / SOLUCIONARIO

1. Escribe el nombre de los elementos de este poliedro:

«— | VERTICE

CARA

ARISTA

2. Completa:

En uno cualquiera de los vértices de un dodecaedro se juntan 3 caras y 3 aristas.

3. Completa:

El dodecaedro es el Unico poliedro regular de caras pentagonales.

4. Teniendo en cuenta que en un poliedro el namero de vértices es menor que el de
aristas, escribe estos numeros donde proceda: 12, 20, 30.

Poliedro | N.° de vértices | N.° de caras | N.cde aristas

@ 20 12 30

5. La superficie de un dodecaedro es 195,6 cm?. ¢Cuél serd el area de una de sus caras?

16,3 cm?

2
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MEDIATRIZ DE UN SEGMENTO Y BISECTRIZ
DE UN ANGULO

e La mediatriz de un segmento es la recta perpendicular a ese segmento que lo
divide en dos partes iguales.

e La bisectriz de un angulo es la recta que pasa por el vértice del angulo y lo
divide en dos angulos iguales.

1. Mercedes ha dibujado un segmento y trazado su mediatriz. ¢Cudl es la forma
correcta? ¢Por qué?

1.2 forma 2.2 forma

A

2. ¢(Cuéanto miden los segmentos que se forman al trazar la mediatriz de un

?
segmento de 12 cm?~ ) 2 | e )

12 cm

3. Después de dibujar la mediatriz de un segmento se ha obtenido otro segmento
de 3,5cm. ¢Cual es la medida del segmento original?

4. Completa:
Si trazamos la bisectriz de un angulo de 60° se forman . . .. angulos de . . . . grados.

5. Al trazar la bisectriz de un angulo se obtiene otro de 25°. ¢ Cual es la amplitud del
primer angulo?

6. Dibuja un angulo de 80°, traza su bisectriz y nuevamente la bisectriz de cada
angulo formado. ¢Como son los cuatro angulos formados? ¢Cuanto mide cada
uno?

1
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wl08] MEDIATRIZ DE UN SEGMENTO Y BISECTRIZ DE UN ANGULO /
SOLUCIONARIO

1. Mercedes ha dibujado un segmento y trazado su mediatriz. ¢Cual es la forma correcta?
,Por qué?
1.2 forma 2.2 forma

U
S

La forma correcta es la 2.2 porque la mediatriz es perpendicular al segmento.

2. ¢Cuéanto miden los segmentos que se forman al trazar la mediatriz de un segmento de
12 cm?

47 v

—_a
L

12 ¢m

6 cm
3. Después de dibujar la mediatriz de un segmento se ha obtenido otro segmento de
3,5cm. ¢Cual es la medida del segmento original?

7 cm

4. Completa:
Si trazamos la bisectriz de un angulo de 60° se forman 2 angulos de 30° grados.

5. Al trazar la bisectriz de un angulo se obtiene otro de 25°. ;Cudl es la amplitud del primer
angulo?
50°

6. Dibuja un angulo de 80°, traza su bisectriz y nuevamente la bisectriz de cada angulo
formado. ¢ Como son los cuatro angulos formados? ¢ Cuanto mide cada uno?

Son iguales y miden 20° cada uno.

2
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Nombre: Fecha:

EL ICOSAEDRO

e Aquellos poliedros cuyas caras son poligonos regulares iguales reciben el
nombre de poliedros regulares.

e Elicosaedro es un poliedro regular de 20 caras.

e Las caras del icosaedro son triangulos equilateros.

Los elementos fundamentales de un icosaedroson...., ....y....

Relaciona estas columnas:

Poliedro Caras Vértices
Tetraedro 20 4
Octaedro 4 12
Icosaedro 8 6

¢, Qué tienen en comun el icosaedro, el tetraedro y el octaedro?

Teniendo en cuenta que los angulos de un triangulo suman 180°, ¢ cuanto medira
la suma de todos los angulos de un icosaedro?

[] 3600 [J 1.800c [ 3.600° [ Ninguna de las anteriores

Colocando todas las aristas de un icosaedro una a continuacion de otra,
alcanzarian una distancia de 120 cm. Sabemos que un icosaedro tiene 30 aristas.
¢,Cudl serd el perimetro de una de sus caras?

(1 4cm [ ] 8cm [112cm [ 16cm

1
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EL ICOSAEDRO / SOLUCIONARIO

1. Los elementos fundamentales de un icosaedro son caras, vértices y aristas.

2. Relaciona estas columnas:

Poliedro Caras Vértices
Tetraedro — 4 - 4
Octaedro - 8 - 6
Icosaedro — 20 - 12

3. ¢Quétienen en comuln el icosaedro, el tetraedro y el octaedro?
Son poliedros regulares y sus caras son triangulos equilateros.

4. Teniendo en cuenta que los angulos de un triangulo suman 180°, ;cuanto medira la
suma de todos los angulos de un icosaedro?

L] 3600 [] 1.800° [ 3.600° [ Ninguna de las anteriores

5. Colocando todas las aristas de un icosaedro una a continuacién de otra, alcanzarian
una distancia de 120 cm. Sabemos que un icosaedro tiene 30 aristas. ¢Cual sera el
perimetro de una de sus caras?

[14cm [1 8cm 1 12cm [ 16 cm

2
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EL CONO

e Los cuerpos que tienen una superficie lateral curva son cuerpos redondos.

e Elcono es un cuerpo redondo.

e Los elementos del cono son: la base, que es un circulo, la superficie lateral

curvay el vértice.

1. Escribe los elementos de este cono:

2. Al girar estafigura, ¢qué cuerpo se forma?

3. Explica por qué este dibujo no corresponde
al desarrollo de un cono.

4. Sefialalas afirmaciones que sean verdaderas:

[] Las superficies de un cono son curvas.

] Con un circulo y un segmento circular se puede construir un cono.

] El cono tiene una superficie plana.

[] Para construir un cono necesitamos un circulo y un sector circular.

1
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EL CONO / SOLUCIONARIO

1. Escribe los elementos de este cono:

-— VERTICE

SUPERFICIE LATERAL

BASE
2. Al girar estafigura, ¢qué cuerpo se forma?
<
Un cono
3. Explica por qué este dibujo no corresponde O
al desarrollo de un cono.

Porque el circulo de la base esta colocado junto al vértice, y eso es impaosible.

4. Sefialalas afirmaciones que sean verdaderas:
[] Las superficies de un cono son curvas.
[] Con un circulo y un segmento circular se puede construir un cono.
(1 El cono tiene una superficie plana.

<] Para construir un cono necesitamos un circulo y un sector circular.

2
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EL CILINDRO

e Elcilindro es un cuerpo redondo porque su superficie lateral es curva.

e EIl cilindro esta formado por dos bases iguales, que son circulos, y una
superficie lateral.

1. Escribe los elementos de este cilindro:

2. ¢Qué figura harias girar rapidamente para obtener un cilindro?

. &

N v
N R U
L

3. Escribe verdadero o falso segun corresponda:

[] El cilindro es un cuerpo redondo, por eso no tiene superficies planas.
[] El cilindro es un cuerpo redondo, pero tiene superficies planas.

[ En el desarrollo de cualquier cilindro aparece un paralelogramo regular.
[ Para construir un cilindro es imprescindible el circulo.

4. ¢Qué figura corresponde al desarrollo de un cilindro?

O 20O

5. Diana apila 45 monedas iguales. ¢Qué figura formara? ¢Qué altura tendra la
figura si cada moneda tiene un grosor de 1,2 mm?

C

O
O

1
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EL CILINDRO / SOLUCIONARIO

1. Escribe los elementos de este cilindro:

Q

SUPERFICIE

LATERAL BASES

2. ¢Quéfigura harias girar rapidamente para obtener un cilindro?

n
T/

3. Escribe verdadero o falso segun corresponda:

F El cilindro es un cuerpo redondo, por eso no tiene superficies planas.
V El cilindro es un cuerpo redondo, pero tiene superficies planas.
F En el desarrollo de cualquier cilindro aparece un paralelogramo regular.

V Para construir un cilindro es imprescindible el circulo.

4. ¢Qué figura corresponde al desarrollo de un cilindro?
" O " O e

El desarrollo del cilindro es la figura B.

5. Diana apila 45 monedas iguales. ¢Qué figura formara? ¢Qué altura tendra la figura si
cada moneda tiene un grosor de 1,2 mm?

Un cilindro. 54 mm

2
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LA ESFERA

e La esfera es un cuerpo redondo, sin caras, formada por una sola superficie
curva.

e Los elementos de una esfera son: centro, radio, didmetro, circunferencia
maxima y superficie esférica.

1. Escribe el nombre de los elementos que se sefialan en esta esfera.

Si el radio de una esfera mide 15 mm, su diametro medira....cm.
¢En qué se parecen una esferay un cono? ¢En qué se diferencian?

¢,Cual de estas figuras forma una semiesfera al girar con rapidez alrededor de la

linea marcada?

- -

7 v /
Sefiala las afirmaciones que sean verdaderas:
[] Una semicircunferencia al girar en torno a su didmetro engendra una semiesfera.
[] Si cortamos una esfera por su circunferencia maxima obtenemos dos semiesferas.

[ 1 Una esfera de 3 cm de radio cabe dentro de un cubo de 5 cm de arista.

1
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LA ESFERA / SOLUCIONARIO

1. Escribe el nombre de los elementos que se sefialan en esta esfera.

CENTRO
SUPERFICIE
ESFERICA
CIRCUNFERENCIA RADIO

MAXIMA

2. Sielradio de una esfera mide 15 mm, su didametro medira 3 cm.

3. ¢En qué se parecen una esferay un cono? ¢En qué se diferencian?
Los dos son cuerpos redondos.

El cono tiene una cara plana y la esfera no tiene caras.

4. ¢(Cudl de estas figuras forma una semiesfera al girar con rapidez alrededor de la linea

marcada?
N

s

/

5. Sefala las afirmaciones que sean verdaderas:
[[] Una semicircunferencia al girar en torno a su diametro engendra una semiesfera.

(] Si cortamos una esfera por su circunferencia maxima obtenemos dos semiesferas.

[ 1 Una esfera de 3 cm de radio cabe dentro de un cubo de 5 cm de arista.

2
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Nombre: Fecha:

COORDENADAS EN EL PLANO

e Para orientarnos en un plano utilizamos dos ejes perpendiculares: uno
horizontal y otro vertical.

e Cada punto del plano tiene dos coordenadas: la primera correspondiente al
eje horizontal y la segunda al eje vertical.

1. ¢Cual de estos sistemas de ejes utilizarias para localizar puntos en un plano?

S N

2. Escribe las coordenadas de los vértices 8 —
de la figura: i £ 7
/
ACD BO D cOOo@O .
E(D’D)F(D’D)G(D!D) 123 45 6

3. Un néaufrago escribe un mensaje en la arena de una playa. Si unes los puntos de
cada serie como se indica, podras leer su mensaje:

12 serie: (1,2) > (3,2) > (3,4) > (1,4) > (1,6) > (3,6)

22 serie: (6,2) > (4,2) > (4,6) > (6,6) > (6,2)

32 serie: (9,6) > (7,6) > (7,4) > (9,4) > (9,2) > (7,2)

BN Wao® -Dw B

123458678 %10

4. Patricia esta en el punto de coordenadas
(2,3) del plano y tiene que ir a la
biblioteca que estd en el punto (8,5).
¢,Cual es el camino mas corto que puede
tomar? Da las coordenadas de los
puntos por donde pasara.

L

=
[

= R WAoo

1 111
12345617889

1
MOVIMIENTOS EN EL PLANO. COORDENADAS EN EL PLANO



Sm

COORDENADAS EN EL PLANO / SOLUCIONARIO

1. ¢Cuédl de estos sistemas de ejes utilizarias para localizar puntos en un plano?

A B ©

~

El sistema B
2. Escribe las coordenadas de los vértices de la 6 D
figura: 5 el AT /‘
B
A2 B@34 CE@25 D(®6,6) 4 oy,
3
EG2) F@#3) G211 2
3|
1

12 3 4 85 6

3. Un naufrago escribe un mensaje en la arena de una playa. Si unes los puntos de cada
serie como se indica, podras leer su mensaje:

10
a
12 serie: (1,2) > (3,2) = (3,4) 2 (1,4) > (1,6) = (3,6) 8
7
22 serie: (6,2) 2 (4,2) > (4,6) > (6,6) 2 (6,2) 8
32 serie: (9,6) > (7,6) > (7,4) > (9,4) > (9,2) > (7,2) i
El mensaje es S O S. z
1

123 456 7 8 210

4. Patricia esta en el punto de coordenadas
(2,3) del plano y tiene que ir a la biblioteca
que esta en el punto (8,5). ¢Cual es el camino
mas corto que puede tomar? Da las
coordenadas de los puntos por donde
pasara.

RN W R OO0

11| Ll
12 3 4 5 6 7 8 9

(23)>(124)>@3B4)>4l4)~>054~>
(5,5) = (6,5) 2 (7,5) = (8,5)

2
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Fecha:

SIMETRIAS

e Eleje de simetria es una linea que divide a una figura en dos partes iguales.

e Una figura es simétrica cuando al ser doblada por el eje de simetria, las dos
mitades coinciden.

e Los puntos simétricos estan a la misma distancia del eje.

1. Traza el eje de simetria de estas letras:

A

2. ¢Cudl de estos poligonos no es simétrico?

[\ [T

D

M

B

3. Fijate en la cuadricula y di
coordenadas de los extremos de la flecha

simétrica. Dibujala.

4. Relaciona estas co

Poligono

lumnas:

A

las

B NOW R OO

A

Numero de ejes
de simetria

1 2 3 45678 910

\ £

1
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SIMETRIAS / SOLUCIONARIO

1. Trazael eje de simetria de estas letras:

2. ¢Cudl de estos poligonos no es simétrico?

[\ [T

El romboide

3. Fijate en la cuadricula y di las coordenadas 7 T T
de los extremos de la flecha simétrica. & = -
Dibujala. & /J_ : kﬂ
4 a :
A (9,2) NED : q
B* (7, 5) "1' A o
i23 4 ; 8 7 8 & 10

4. Relaciona estas columnas:

Poligono /‘\ / %

NUmero de ejes 0 4
de simetria

2
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Nombre: Fecha:

TRASLACION Y GIRO

e La traslacion y el giro son los movimientos basicos para mover figuras en
una cuadricula.

e Latraslacion es un desplazamiento. En la traslacion una figura se transforma
en otra igual con la misma orientacion.

e EIl giro es una rotacion de los puntos de la figura que hace que esa figura
cambie de orientacion.

1. Fijate en el dibujo y di cuantas unidades y en qué sentido se ha trasladado la
figura A:

2. Laflecha AB de la cuadricula se ha girado. ¢De cuantos grados ha sido el giro?
¢En qué sentido?
}]a

1
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4. ¢Cuales son las coordenadas de los puntos B y C después de que la figura se
traslade tres unidades hacia la derecha y gire 90° en torno al punto A en el
sentido de las agujas del reloj?

B

123 4567 8 910

= oM W oAU, o~
=

2
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TRASLACION Y GIRO / SOLUCIONARIO

1. Fijate en el dibujo y di cuantas unidades y en qué sentido se ha trasladado la figura A:

A

Se ha trasladado 6 unidades hacia la derecha.

2. La flecha AB de la cuadricula se ha girado. ¢De cuantos grados ha sido el giro? ¢En

gué sentido?
B

Y

Giro de 90° en el sentido de las agujas del relo;.

3. Lafigura ha sufrido dos movimientos. ¢ Cuales?

Una traslacion de cuatro unidades hacia la derecha y un giro de 90° en sentido contrario a las
agujas del reloj.

3
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TRASLACION Y GIRO / SOLUCIONARIO

4. ¢Cuales son las coordenadas de los puntos B y C después de que la figura se traslade
tres unidades hacia la derecha y gire 90° en torno al punto A en el sentido de las agujas
del reloj?

/

el ]
ST

12 3 456 7 8 910

[“e, |00

o S T N & (R |
=

B(7,3) C(10,1)

4
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MEDIDAS DE ANGULOS

e Un angulo tiene un vértice, dos lados y una amplitud que se mide en grados.
e Un angulo recto mide 90°.

e Para medir angulos empleamos el transportador.

Escribe el nombre de las partes sefialadas en este angulo.

1\/,:"/2

Dibuja con ayuda de un transportador un angulo recto, otro menor de 90° y otro
de amplitud dos rectos.

. ¢Cual es la amplitud del angulo desconocido?

e.'-’("

Penélope dibuja en su cuaderno un angulo recto. Desde su vértice traza una
semirrecta y divide el angulo en dos nuevas regiones. Si uno de ellos mide 25°,
¢cudl es la amplitud del otro?

Relaciona las amplitudes con los dibujos correspondientes:

90° 180° 270°

|

Dibuja una semirrecta horizontal y a partir de su origen marca un punto que esta
a 40° hacia el Norte y otro que esta a 35° hacia el Sur. ;Qué medida tiene el
angulo que se forma al unir esos dos puntos con el origen de la semirrecta?

1
RECTAS Y ANGULOS. MEDIDAS DE ANGULOS




Sm

MEDIDAS DE ANGULOS / SOLUCIONARIO

1. Escribe el nombre de las partes sefialadas en este angulo.

\ "/
1: vértice 2: lados 3: amplitud

2. Dibuja con ayuda de un transportador un angulo recto, otro menor de 90° y otro de
amplitud dos rectos.

3. ¢Cudl es la amplitud del angulo desconocido?

120°

4. Penélope dibuja en su cuaderno un angulo recto. Desde su vértice traza una semirrecta
y divide el angulo en dos nuevas regiones. Si uno de ellos mide 25° ¢cual es la
amplitud del otro?

65°
5. Relaciona las amplitudes con los dibujos correspondientes:

270° 180°

90°

6. Dibuja una semirrecta horizontal y a partir de su origen marca un punto que esta a 40°
hacia el Norte y otro que esta a 35° hacia el Sur. (Qué medida tiene el angulo que se
forma al unir esos dos puntos con el origen de la semirrecta?

75°
402
W

2
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TIPOS DE ANGULOS

e Un angulo recto mide 90°.
e Un angulo agudo es menor que un angulo recto.
e Un angulo obtuso es mayor que un angulo recto.

e Un angulo llano es igual a dos angulos rectos.

1. Indica de qué tipo son estos angulos:

7

2. Ordena de mayor a menor los angulos: recto, agudo, llano, obtuso.

3. Relaciona estas dos columnas:

Amplitud Tipo de angulo
15° Llano

90° Obtuso

150° Agudo

180° Recto

4. Teniendo en cuenta que la amplitud de un angulo es 25° menor que un angulo
llano, completa:

L

“Esunangulo....y mide....’

1
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6. Fijate en este dibujo y pinta de colores distintos los dngulos rectos, agudos y

obtusos:

7. Piensa en un reloj y escribe la amplitud de cada uno de los angulos que se
forman alas 15:30 horas.

8. Calculala amplitud del angulo desconocido:

9. Hallala medida del angulo que falta:

45

&7

10. Con un angulo recto, otro agudo y un tercero obtuso, se forma un angulo de
amplitud tres rectos. Si el angulo agudo mide 35°, ¢cual sera la amplitud del

obtuso?

2
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TIPOS DE ANGULOS / SOLUCIONARIO

1. Indica de qué tipo son estos angulos:

Agudo Llano Recto Obtuso

2. Ordena de mayor a menor los angulos: recto, agudo, llano, obtuso.

Llano > obtuso > recto > agudo

3. Relaciona estas dos columnas:

Amplitud Tipo de angulo
15° — Agudo

90° - Recto

150° - Obtuso

180° - Llano

4. Teniendo en cuenta que la amplitud de un angulo es 25° menor que un angulo llano,
completa:

“Es un angulo obtuso y mide 155°.”

5. Fijate en estos relojes y di el tipo de angulo que se forma en cada uno de ellos:

Agudo Llano Obtuso

3
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TIPOS DE ANGULOS / SOLUCIONARIO

6. Fijate en este dibujo y pinta de colores distintos los angulos rectos, agudos y obtusos:
1y 2: rectos
4: agudo

3: obtuso

7. Piensaen un relojy escribe la amplitud de cada uno de los angulos que se forman a las
15:30 horas.
90°y 270Q°

8. Calculala amplitud del angulo desconocido:

60°

9. Hallala medida del angulo que falta:

45°

135°
&?

10. Con un angulo recto, otro agudo y un tercero obtuso se forma un angulo de amplitud
tres rectos. Si el &nhgulo agudo mide 35°, ¢ cudl sera la amplitud del obtuso?

145°

4
SOLUCIONARIO. RECTAS Y ANGULOS. TIPOS DE ANGULOS



Apellidos:

Nombre:

Fecha:

Curso:

Grupo:

LOS TRIANGULOS

e Los triangulos son poligonos de tres lados.

e Segun sus lados los triangulos se clasifican en:

Equilatero: Tiene los tres lados iguales.

Is6sceles: Tiene dos lados iguales.

Escaleno: Los tres lados son distintos.

e Segun sus angulos podemos clasificar los triangulos en:

Acutangulo: Sus tres angulos son agudos.
Rectangulo: Uno de sus angulos es recto.
Obtusangulo: Uno de sus angulos es obtuso.

1. Fijate bien en los dibujos y completa la siguiente tabla:

Segun sus lados

Segun sus angulos

V

AN

2. Halla el perimetro de un tridngulo cuyos lados miden: 16 cm, 14 cm y 25 cm

respectivamente.

lados?

El perimetro de un tridngulo equilatero es 15 dm. ¢ Cuanto mide cada uno de sus

1
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Nombre: Fecha:

El perimetro de un tridngulo isosceles es 22 cm. Si el lado desigual mide 10 cm,
jcuanto miden los otros lados?

Los tres angulos de un triangulo suman 180°. Fijate en el dibujo y halla el &ngulo
gue falta.

A H=120°
J =25°
i a S=¢7°

Indica si es verdadero o falso:

[] Un triangulo isésceles tiene dos lados iguales.

[] Un tridngulo obtusangulo tiene los &ngulos obtusos.
[] Un tridngulo is6sceles no puede tener un angulo recto.
[ Un tridngulo con tres angulos iguales es rectangulo.

Uno de los angulos de un tridngulo rectangulo mide 35°. ¢Cuéanto miden los
otros dos angulos?

Una cometa esta construida con dos triangulos unidos por sus bases. El
superior es equilatero con un perimetro de 90 cm, y el inferior es isésceles y uno
de sus lados iguales mide 40 cm. ¢ Cuédl sera el perimetro de la cometa?

2
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LOS TRIANGULOS / SOLUCIONARIO

1. Fijate bien en los dibujos y completa la siguiente tabla:

Segun sus lados | Segun sus angulos

Equilatero Acuténgulo

\/ Escaleno Rectangulo
B Isésceles Rectangulo

2. Halla el perimetro de un tridngulo cuyos lados miden: 16 cm, 14 cm y 25 cm
respectivamente.

55 cm

3. El perimetro de un triangulo equilatero es 15 dm. ¢ Cuanto mide cada uno de sus lados?

5dm

4. El perimetro de un triangulo isosceles es 22 cm. Si el lado desigual mide 10 cm,

jcuanto miden los otros lados?

Cada uno de los otros dos lados mide 6 cm.

3
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LOS TRIANGULOS / SOLUCIONARIO

5. Los tres angulos de un triangulo suman 180°. Fijate en el dibujo y halla el angulo que
falta.

i H = 120°
J =25°
j & S =35°

6. Indica si es verdadero o falso:

Un triangulo isdsceles tiene dos lados iguales. Verdadero.
Un triAngulo obtusangulo tiene los angulos obtusos. Falso.
Un triangulo isésceles no puede tener un angulo recto. Falso.
Un tridngulo con tres angulos iguales es rectangulo. Falso.

7. Uno de los angulos de un triangulo rectangulo mide 35°. ¢ Cuanto miden los otros dos
angulos?

90° y 55°

8. Una cometa esta construida con dos tridngulos unidos por sus bases. El superior es
equilatero con un perimetro de 90 cm, y el inferior es isésceles y uno de sus lados
iguales mide 40 cm. ¢Cual serd el perimetro de la cometa?

140 cm

4
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LOS CUADRILATEROS

e Los cuadrilateros se clasifican en paralelogramos, trapecios y trapezoides.

e Los paralelogramos tienen los lados paralelos dos a dos, y se clasifican en:
cuadrados, rombos, rectangulos y romboides.

e Los trapecios tienen Unicamente dos lados paralelos. Pueden ser: trapecio
rectangulo, trapecio isdsceles, trapecio escaleno.

e Los trapezoides no tienen lados paralelos.

1. Relaciona:

<> Trapecio

Trapezoide

Q Paralelogramo

2. Completa este cuadro:

Poligono N.° de N.° de N.°de N.°de
lados angulos vertices diagonales

Cuadrilatero

3. Completa las frases:
a) Tengo los cuatro lados iguales pero mis angulos no son rectos. Soy un . . . .
b) Dos de mis lados son paralelos y tengo dos angulos rectos. Soy un . . ..

4. ¢Cual es el nombrey el perimetro, en cm, del cuadrilatero de la figura?

40 mm

1 dm

1
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10.

11.

Verdadero o falso:
El rectangulo es un cuadrilatero regular.

El rombo es un cuadrilatero regular.

¢Cuanto mide el lado de un rombo de 18 dm de perimetro?

El perimetro de un cuadrado de 0,6 dm de lado es ....cm.

El perimetro de la figura es 20 cm. Completa la longitud del lado que falta.

i?

&
Y

6,5 cm

¢,Cuénto medira el lado de un cuadrado cuyo perimetro es igual que el de un
rectangulo de 8 cm de base y 6 cm de altura?

Averigua las dimensiones de un rectangulo cuyo perimetro es 24 cm, sabiendo
gue su base mide 88 mm.

Un campo de forma cuadrada de 40 m de lado se rodea con una alambrada de
tres hilos. Si cada metro de hilo vale 0,5 €, ¢ cuanto costara dicha alambrada?

2
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LOS CUADRILATEROS / SOLUCIONARIO

1. Relaciona:

<> — Paralelogramo

— Paralelogramo

— Trapecio

— Trapezoide

2. Completa este cuadro:

Poligono N.°de N.° de N.°de N.°de
lados angulos vértices diagonales
Cuadrilatero 4 4 4 2

3. Completa las frases:
a) Tengo los cuatro lados iguales pero mis angulos no son rectos. Soy un rombo.

b) Dos de mis lados son paralelos y tengo dos angulos rectos. Soy un trapecio rectangulo.

4. ¢(Cudl es el nombrey el perimetro, en cm, del cuadrilatero de la figura?

8 cm

40 mm

1 dm
Trapecio isésceles. Perimetro = 24 cm

3
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LOS CUADRILATEROS / SOLUCIONARIO

10.

11.

Verdadero o falso:
El rectangulo es un cuadrilatero regular. Falso

El rombo es un cuadrilatero regular. Falso

¢Cuanto mide el lado de un rombo de 18 dm de perimetro?

4.5 dm

El perimetro de un cuadrado de 0,6 dm de lado es 24 cm.

El perimetro de la figura es 20 cm. Completa la longitud del lado que falta.

3,5¢cm

F
L ]

6,5 cm
¢Cuanto medira el lado de un cuadrado cuyo perimetro es igual que el de un rectangulo
de 8 cm de basey 6 cm de altura?
7cm
Averigua las dimensiones de un rectangulo cuyo perimetro es 24 cm, sabiendo que su
base mide 88 mm.
Base: 8,8 cm; altura: 3,2 cm
Un campo de forma cuadrada de 40 m de lado se rodea con una alambrada de tres
hilos. Si cada metro de hilo vale 0,5 €, ¢cuanto costara dicha alambrada?

240 €

4
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OTROS POLIGONOS

e Un poligono es una linea poligonal cerrada.
e Los elementos de un poligono son: lados, vértices, angulos y diagonales.

e Cuando todos los lados y todos los angulos de un poligono son iguales entre
si, decimos que el poligono es regular.

1. Utilizando un solo segmento convierte esta linea poligonal en un poligono:

2. Sefalalos elementos de este poligono:

3. Relaciona estas columnas:

Poligono regular

Poligono no regular

1
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4. Completa la siguiente tabla:
Poligono N.°de N.°de N.°de N.°de
lados angulos veértices diagonales
5. Completa esta tabla:
Poligono N.° de N.° de
lados diagonales
Pentdgono
7
9

10.

Al trazar las diagonales desde uno de los vértices de un poligono, se divide al
poligono en triangulos. ¢ En cuantos triangulos se puede dividir un hexagono?

Calcula el perimetro de este pentagono:

Halla el perimetro de un hexagono regular que mide 3,5 cm de lado.

El salén principal de un hotel tiene forma de octégono regular con un perimetro
de 52 m. ¢ Cuanto mide cada lado de dicho salén?

Una piscina tiene forma de decagono regular de 12 m de lado. Si Fermin quiere
hacer 3 km andando a su alrededor, ¢cuantas vueltas tendra que dar a la

piscina?

2
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OTROS POLIGONOS / SOLUCIONARIO

1. Utilizando un solo segmento convierte esta linea poligonal en un poligono:

2. Sefalalos elementos de este poligono:

A

I VERTICE |

LADO —

DIAGONAL ANGULO
3. Relaciona estas columnas:
« Poligono regular —
<« Poligono no regular —»
4. Completa la siguiente tabla:
Poligono N.°de N.°de N.°de N.°de
lados angulos vértices | diagonales

3
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OTROS POLIGONOS / SOLUCIONARIO

10.

Completa esta tabla:

Poligono N.°de N.°de
lados diagonales
Pentagono 5 5
Heptagono 7 14
Hexagono 6 9

Al trazar las diagonales desde uno de los vértices de un poligono, se divide al poligono
en triangulos. ¢ En cuantos triangulos se puede dividir un hexagono?

En cuatro.

Calcula el perimetro de este pentagono:

9,3cm

Halla el perimetro de un hexagono regular que mide 3,5 cm de lado.

21 cm

El salén principal de un hotel tiene forma de octégono regular con un perimetro de 52 m.
¢.Cuanto mide cada lado de dicho sal6n?

6,5m

Una piscina tiene forma de decagono regular de 12 m de lado. Si Fermin quiere hacer
3 km andando a su alrededor, ¢cuantas vueltas tendra que dar a la piscina?

25 vueltas

4
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AREA DEL TRIANGULO RECTANGULO

e Al trazar una diagonal de un rectangulo se dibujan dos triangulos rectangulos
iguales:

e El areadel tridngulo es, por tanto, la mitad de la superficie del rectangulo:

_ base xaltura
2

A

1. El rectangulo de la figura tiene una superficie de 32 cm?. ¢Cudl sera el area de
uno de los triangulos rectangulos dibujados?

2. Fijate en este dibujo. El area del triangulo es 4 cm?. ¢ Cudl serd la superficie del
rectangulo?

3. Relaciona estas columnas:

Area del triangulo rectangulo Superficie del rectangulo
9 cm? . . 16 dm?
17,5dm* . 25 cm?

8 dm” . . 35 dm?
125¢cm® . . 18 cm?
1
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4. Al trazar las diagonales de un rombo, ¢cuantos triangulos aparecen? ¢(Cdmo
son?

5. En un cuadrado de 36 cm? de superficie se trazan sus dos diagonales. ¢Cual
serd el &rea de cada uno de los tridngulos formados?

6. Calcula el area de este triangulo:

3cm

A

10 ¢em

7. Labase de un triangulo rectangulo mide 12 cm vy tiene una superficie de 24 cm?.
¢Cuanto medira su altura?

8. Calcula el area del triangulo rectangulo is6sceles del dibujo:

4 cm

G cocm

9. Sabiendo que el trapecio es isésceles, sefiala la respuesta correcta para el area
del triangulo:

[1 6cm? - 10 cm >

[1 3cm? 3cm
2 e

[1 60cm ™

10. Sabiendo que el perimetro de un cuadrado es 32 cm, averigua el area de uno de
los tridngulos que se forman al dibujar una de sus diagonales.

2
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AREA DEL TRIANGULO RECTANGULO / SOLUCIONARIO

1. El rectangulo de la figura tiene una superficie de 32 cm? ¢Cuél seré el area de uno de
los triangulos rectangulos dibujados?

El area de cada uno de los triangulos
rectangulos es 16 cm?.

2. Fijate en este dibujo. El area del triangulo es 4 cm? ¢Cuél sera la superficie del
rectangulo?

El 4rea del rectangulo es 8 cm?.

3. Relaciona estas columnas:

Area del triangulo rectangulo Superficie del rectanqulo
9 cm? - 18 cm?
17,5 dm? - 35 dm?
8 dm? - 16 dm?
12,5 cm? - 25 cm?

4. Al trazar las diagonales de un rombo, ¢ cuantos tridngulos aparecen? ¢COmo son?
Aparecen cuatro triangulos. Todos estos triangulos son rectangulos e iguales.

5. En un cuadrado de 36 cm? de superficie se trazan sus dos diagonales. ¢Cudl sera el
area de cada uno de los triangulos formados?

El &rea de cada uno de los triangulos es 9 cm?.

6. Calcula el area de este triangulo:

15 cm?

k

10 cm

3
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AREA DEL TRIANGULO RECTANGULO / SOLUCIONARIO

7. La base de un tridangulo rectangulo mide 12 cm y tiene una superficie de 24 cm?.
¢Cuanto medira su altura?

Su altura medira 4 cm.

8. Calcula el area del triangulo rectangulo isésceles del dibujo:

4 em
El area del triangulo es 12 cm?.

G ocm

9. Sabiendo que el trapecio es isésceles, sefiala la respuesta correcta para el area del

triangulo:
] 6 cm? - ko >
B4 3cm? AL
2
] 60 cm T

10. Sabiendo que el perimetro de un cuadrado es 32 cm, averigua el area de uno de los
triAngulos que se forman al dibujar una de sus diagonales.

32 cm?

4
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AREA DEL RECTANGULO

e El areade un rectangulo se halla multiplicando sus dos lados:

Area rectangulo = base x altura

e El area de un cuadrado, al igual que la de un rectangulo, se calcula

multiplicando los dos lados del cuadrado:

Area cuadrado = lado x lado

1. ¢Cual es la superficie de cada una de estas figuras? (Cada cuadrito tiene una

superficie de 1 cm?)

/

/1

2. Un rectangulo esta dividido en 15 cuadritos iguales de 4 cm? de superficie. Su

areasera....cm?

3. Calcula el &rea de este rectangulo:

3cm

8cm

4. ¢Cudl es la superficie de un cuadrado de 10 cm de perimetro?

[1 40 cm? [1 100 cm? [1 6,25 cm?

1
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5. Relaciona estas columnas referidas al cuadrado:

Perimetro Superficie
12 cm 25 cm?
20 cm 36 cm?
24 cm 49 cm?
28 cm 9 cm?

6. El rectangulo de la figura tiene una superficie de 30 cm?. Completa la medida que
falta:

4 cm

7. Fijate en el dibujo y calcula el area del rectangulo:

Zem
e

3cm

1B em

8. Un albafiil cobra 15,03 € por cada m? solado. ¢ Cuanto ganara por poner baldosas
en el suelo de una habitacion de 5 m de largo y 4 m de ancho?

9. Un jardin rectangular tiene 96 m? de superficie. Si mide 8 m de ancho, ¢cuél sera
su perimetro?

10. Halla el &rea de un rectangulo sabiendo que uno de sus lados es 3 cm y que su
perimetro es 24 cm.

2
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1. ¢(Cuél es la superficie de cada una de estas figuras? (Cada cuadradito tiene una
superficie de 1 cm?))

/

/]

2

12 cm? 9cm 8 cm?

2. Un rectangulo esta dividido en 15 cuadritos iguales de 4 cm? de superficie. Su &rea sera
60 cm?.

3. Calcula el area de este rectangulo:

El area del rectangulo es 24 cm?. 3cm

8cm

4. ¢Cuél es la superficie de un cuadrado de 10 cm de perimetro?
[140 cm? [1 100 cm? [ 6,25 cm?

5. Relaciona estas columnas referidas al cuadrado:

Perimetro Superficie
12 cm - 9 cm?

20 cm - 25 cm?
24 cm - 36 cm?
28 cm - 49 cm?

3
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AREA DEL RECTANGULO / SOLUCIONARIO

6. Elrectangulo de lafiguratiene una superficie de 30 cm?. Completa la medida que falta:

f.5cm

IL
¥

4 cm

7. Fijate en el dibujo y calcula el area del rectangulo:

2cm

18 cm? 3cm

10 cm

8. Un albafiil cobra 15,03 € por cada m? solado. ¢Cuanto ganard por poner baldosas en el
suelo de una habitaciéon de 5 m de largo y 4 m de ancho?
300,6 €

9. Un jardin rectangular tiene 96 m? de superficie. Si mide 8 m de ancho, ¢cuél sera su
perimetro?
40 m

10. Halla el area de un rectangulo sabiendo que uno de sus lados es 3 cm y que su
perimetro es 24 cm.

27 cm?

4
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